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Sondage Prévention 
routière

« Les Français et la 
charge déplacementale »
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« Dis-moi comment 
tu te déplaces, je te 

dirai qui tu es »
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Fréquence d’utilisation des modes de transports : la voiture est toujours le mode de transport 
dominant…

A quelle fréquence utilisez-vous chacun des modes de transports suivants pour vos déplacements quotidiens ? 

47%

48%

7%

4%

4%

5%

2%

1%

30%

26%

11%

5%

11%

7%

5%

4%

13%

13%

14%

10%

12%

9%

5%

5%

4%

6%

21%

30%

19%

17%

5%

4%

La voiture

La marche / A pied

Le bus / tram

Le train / RER

Le vélo ou VAE

Le métro

Les deux-roues motorisés (scooter/moto)

La trottinette électrique

Tous les jours ou presque Plusieurs fois dans la semaine Quelques fois dans le mois Quelques fois dans l’année

-5 pts depuis 2020

Pour les utilisateurs quotidiens
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… mais elle recule ! On enregistre un bel essor des nouveaux modes de 
transports

15% des Français utilisent un vélo de façon 
hebdomadaire

4% en utilisent quotidiennement

5% des Français utilisent de façon 
hebdomadaire une trottinette électrique

1% des Français en utilisent quotidiennement

7% des Français utilisent de façon 
hebdomadaire un deux-roues motorisé

2% en utilisent quotidiennement
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L’indépendance et la rapidité sont les deux critères les plus importants dans les choix de 
déplacement. Le coût arrive en 3ème position

Quels sont les éléments qui dictent vos choix de déplacements (voiture, vélo, scooter, transports en commun) ? Est-ce… ?

2 réponses possibles

51%

48%

25%

22%

14%

12%

1%

Le fait d’être indépendant(e)/pas tributaire des autres 
(transports, covoiturage…)

La rapidité 

Le coût / l’impact de votre mode de déplacement
 sur votre porte-monnaie

Le besoin de se sentir en sécurité

L’impact de votre mode de transport sur l’environnement 

Le fait de pouvoir faire autre chose pendant que vous vous déplacez

(NSP)

Utilisateurs quotidiens des transports en commun : 40%
Cyclistes hebdomadaires : 36%
18-24 ans : 38% - Foyers les plus modestes : 31%

Automobilistes quotidiens : 55%

Automobilistes quotidiens : 58%
Vit en zone rurale ou périurbaine : 60% 

Automobilistes quotidiens : 24%

Cyclistes hebdomadaires : 26% 
Utilisateurs quotidiens des transports en commun : 24%

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

Utilisateurs quotidiens des transports en commun : 23%
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Le profil des automobilistes quotidiens montre d’ailleurs un « typage » assez clair : actifs, 
salariés, urbains, quadras… mais les plus jeunes comme les seniors et surtout les habitants 

des villes évitent de plus en plus la voiture

47% des Français utilisent quotidiennement la voiture

25-34 ans : 57%
35-49 ans : 64%
50-64 ans : 55%

65 ans et plus : 24%

Salariés : 62%
Inactifs : 25%

Zones rurales ou périurbaines : 59%
Centre-ville d’une grande ville : 29%

Agglomération parisienne : 25%
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Les Français sont des poly-utilisateurs de transports variés : Ils sont à la fois automobilistes, 
piétons, cyclistes… 

A quelle fréquence utilisez-vous chacun des modes de transports suivants pour vos déplacements quotidiens ? 77
77%

des Français utilisent au quotidien un seul mode de transport 
(hors marche et transports en commun)

Automobilistes quotidiens : 80%

23% 
des Français combinent plusieurs modes de transport

Utilisateurs hebdomadaires de deux-roues : 92%
Cyclistes hebdomadaires : 89%

➔ 53% des usagers 2 roues sont aussi des cyclistes

➔ 40% des « trottinettistes » sont aussi des automobilistes

➔ 35% des automobilistes sont aussi des piétons et 11% des cyclistes 
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88

« C’est pas moi, 
c’est les autres»
Les Français cultivent leur réputation 
de râleurs !
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La bataille des usagers est bien présente dans l’esprit de certains : 37% des Français et 46% 
des personnes habitant en centre-ville d’une grande agglomération estiment que la 

cohabitation entre les modes de transport se passe plutôt mal !

Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant la mobilité et les transports dans votre ville ?

62%

53%

37%

46%

1%

1%

Dans votre ville, la cohabitation entre 
les différents modes de transport 

(piétons, scooters/motos, tram, bus, 
vélo, taxis, voitures…) se passe plutôt 

bien

Depuis ces dernières années votre ville 
s’est engagée dans une politique 

dynamique pour rendre le partage de 
la route plus sûr

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord (NSP)

30%

34%

39%
42%

Moins de 20 000
hab

De 20 000 à 99
999 hab

100 000 hab et
plus

Agglomération
parisienne

Selon la catégorie d’agglomération

48%

44%

40%

44%

Moins de 20 000
hab

De 20 000 à 99
999 hab

100 000 hab et
plus

Agglomération
parisienne

Centre-ville d’une grande ville : 46%

% Plutôt pas d’accord

Piétons quotidiens : 46%
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63% des Français estiment qu’il y a trop de trottinettes et de vélos sur la route et que cela crée 
trop de situations à risques…

Etes-vous plutôt d’accord ou plutôt pas d’accord avec les affirmations suivantes concernant la mobilité et les transports dans votre ville ?

Plutôt d’accord

63%
Plutôt pas d’accord

36%

(NSP)
1%

Vous trouvez qu’il y a trop de trottinettes et vélos sur la route, et 
que cela crée trop de situations à risques

49%
54%

58%

69%
72%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et +

56%
59%

65% 65%
68%

Rural Moins de 20
000 hab

De 20 000 à 99
999 hab

100 000 hab et
plus

Agglomération
parisienne

Selon l’âge

Selon la catégorie d’agglomération
Utilisateurs hebdomadaires 

de deux-roues motorisés : 68%
Piétons quotidiens : 65%

Automobilistes quotidiens : 65%
Utilisateurs hebdomadaires de 

vélos/trottinettes : 55%

Utilisateurs hebdomadaires de 
vélos/trottinettes : 44%
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De nombreux Français ont des comportements inappropriés : ne pas respecter les limitations 
de vitesse (58%), klaxonner les autres pour les faire se presser (40%), les insulter (36%) ou 

encore conduire en ayant bu sont des pratiques largement répandues

Lors de vos déplacements, vous arrive-t-il d’avoir les comportements suivants ?

8%

6%

6%

5%

12%

5%

4%

3%

3%

4%

3%

5%

50%

34%

30%

24%

16%

20%

18%

16%

12%

9%

9%

7%

Oui, cela vous arrive souvent Oui, cela vous arrive de temps en temps

58%

40%

36%

29%

28%

25%

22%

19%

15%

13%

12%

12%

% OuiLes résultats sont présentés auprès des répondants se déclarant concernés.

Rouler plus vite que la limitation réglementaire pour être à l’heure 
(à l’école, à un rendez-vous, à la gare…)

Klaxonner les autres usagers pour qu’ils roulent plus vite ou démarrent au feu vert

Echanger des insultes ou des menaces à d’autres usagers de la route ou des piétons

Ne pas vous arrêter pour laisser passer les piétons engagés sur un passage protégé

Ne pas mettre de casque 

Téléphoner (sans kit mains libres) ou envoyer des SMS en conduisant

Conduire votre véhicule alors que vous avez consommé plus de deux verres d’alcool

Ne pas respecter un feu rouge ou un stop

Dépasser par la droite les bus ou les camions

Rouler sur les trottoirs

Prendre une rue en sens interdit ou une file réservée 
à d’autres véhicules que le vôtre (bus par ex.)

Ecouter de la musique avec des écouteurs pendant que vous conduisez 
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Au total, les trois-quarts des Français (74%) reconnaissent avoir au moins l’un de ces 
comportements inappropriés lors de déplacements. Pire, au-delà de la vitesse excessive, près 

d’un automobiliste sur deux (48%) avoue avoir l’un des comportements très risques testés 

25% 
des Français affirment n’avoir jamais 

de comportements inappropriés

74% 
des Français reconnaissent avoir au moins un 

de ces comportements inappropriés

21% souvent

55% 
ont au moins 2 mauvais comportements

39% 
ont au moins 3 mauvais comportements

1 automobiliste sur 2 reconnait avoir au 
moins un comportement très risqué 

(Téléphoner sans kit mains libres ou envoyer des SMS en 
conduisant, conduire alors qu’ils ont consommé plus de deux 
verres d’alcool, ne pas respecter un feu rouge ou un stop, ne 
pas s’arrêter pour laisser passer les piétons engagés sur un 

passage protégé)
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1313

La charge 
déplacementale
Quand les émotions négatives 
prennent les commandes !
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Résultat, 82% des usagers ressentent régulièrement de la colère, du stress, de la peur ou une 
perte de lucidité dans leurs déplacements quotidiens

Lorsque vous conduisez votre véhicule dans vos déplacements, vous arrive-t-il de ressentir les sentiments suivants ?

9%

11%

8%

4%

58%

51%

38%

16%

De la colère

Du stress

De la peur ou de l’angoisse

De la perte de lucidité

Oui, cela vous arrive souvent Oui, cela vous arrive de temps en temps

% Oui

Les résultats sont présentés auprès des répondants se déclarant concernés.

67%

62%

46%

20%

18-24 ans : 59% 

Vit en centre-ville d’une grande ville : 29%

25-34 ans : 70% 
82%

des conducteurs ressentent au 
moins un de ces sentiments 

lorsqu’ils conduisent 

17%
les ressentent souvent
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1515

Sur la route…
l’enfer c’est les autres…mais 
les autres c’est nous !
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L’enfer c’est les autres : malgré cela 92% des Français pensent qu’ils se comportent bien sur la 
route… mais une nette majorité (53% vs 46%) est persuadée que « les autres » se comportent 

mal

Sur la route, pensez-vous que… ? 

22%

21%

4%

70%

70%

42%

4%

5%

44%

3%

3%

9%

1%

1%

1%

Vous vous comportez bien

Vous êtes un bon conducteur

Les autres conducteurs se comportent
bien

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

92%

91%

46%

% Oui

80%

88% 90%
96% 93%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et +

83%

89% 91%

96% 96%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et +

Femmes : 61%
Hommes : 45%

92%  des conducteurs ayant au moins 3 
comportements à risques sur la route 

estiment bien se comporter

% Non

53%



Classification : Public

Faites ce que je dis … 9 Français sur 10 pensent que la bienveillance et le respect sur la route 
est quelque chose d’important et que cela aurait un impact important sur le nombre 

d’accidents et de morts sur les routes

Pensez-vous qu’être bienveillant et respectueux des autres usagers sur la route… ?

53%

49%

47%

40%

44%

43%

4%

4%

7%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout (NSP)

93%

93%

90%

% Oui

87% 88%

92%

96% 97%

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et +

Est quelque chose de très important

Améliorerait la qualité de vie des gens 
en limitant leur stress

Aurait un impact important sur le nombre 
d’accidents et de morts sur les routes

89% des conducteurs qui échangent 
souvent des insultes ou des 

menaces avec d’autres usagers 
disent que la bienveillance est 

quelque chose d’important 

92% pensent même que cela aurait 
un impact important sur le nombre 

d’accidents et de morts sur les 
routes
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Pour améliorer la sécurité sur la route il faudra absolument mieux informer : 
notre quiz montre des Français souvent très mal informés (1/3)

La distance de freinage d’une voiture à 100Km/h est de ?  

mètre(s) avant qu’elle ne s’arrête

31%

27%

37%

5%

Bonne réponse ≈ 60m

Sous-évaluent 

Bonne réponse ou proche 

Sur-évaluent 

(NSP)

A 50Km/h le temps de réaction avant de freiner face à un 

obstacle qui surgit est de  ?  seconde(s)

32%

62%

6%

Bonne réponse : 1 seconde
Moyenne des réponses : 2,6 secondes

Bonne réponse ou proche 

Sur-évaluent 

(NSP)

25-34 ans : 40% 
Automobilistes 
quotidiens : 31%

45% chez ceux qui 
dépassent souvent les 
limitations de vitesse

Automobilistes quotidiens : 28%

Automobilistes quotidiens : 34%

Automobilistes quotidiens : 60%
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Questions quiz (2/3)

Les facteurs humains (alcool, vitesse, stupéfiants, inattention…) 

contribuent à  ?  des accidents mortels 

Bonne réponse : 92%
Moyenne des réponses : 56%

67%

27%

6%

Sous-évaluent 

Bonne réponse ou proche 

(NSP)

Écrire un message en conduisant multiplie par  ?  (par 3, par 

4, par 100 ?) le risque d’accident

Bonne réponse : 23
Moyenne des réponses : 8,4

61%

8%

24%

7%

Sous-évaluent 

Bonne réponse ou proche 

Sur-évaluent 

(NSP)

18-34 ans : 73%
Automobilistes quotidiens : 64%

Automobilistes quotidiens : 8%

Automobilistes quotidiens : 67%

Automobilistes quotidiens : 27%
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Questions quiz (3/3) – sauf sur l’alcool, où les gens semblent nettement moins 
mal informés

La quantité maximale d’alcool que l’on a le droit d’avoir dans le 

sang pour conduire son véhicule est de  ?  gramme(s) par litre

63%

11%

26%

Bonne réponse : 0,5g

Bonne réponse ou proche 

Sur-évaluent 

(NSP)

Cela signifie que l’on a le droit de boire au maximum  ?  verre(s) 

d’alcool avant de conduire un véhicule

Bonne réponse : 2 verres
Moyenne des réponses : 1,4

44%

44%

5%

7%

Sous-évaluent 

Bonne réponse

Sur-évaluent 

(NSP)

18-24 ans : 14%
25-34 ans : 16%
Automobilistes
quotidiens : 11%

18-24 ans : 31%

18-24 ans : 9%
25-34 ans : 9%
Automobilistes quotidiens : 5%

15% chez ceux qui 
conduisent souvent en 
ayant consommé trop 

d’alcool

Automobilistes quotidiens : 66%

Automobilistes quotidiens : 49%
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Score global de nos différents quiz : en moyenne, aucun Français n’a les 6 bonnes réponses et 
seulement 1 sur 10 en a une majorité (11% ont plus de 3 bonnes réponses sur les 6)

12%
des Français

24%
des Français

31%
des Français

22%
des Français

9%
des Français

2%
des Français

0 bonne 
réponse

1 bonne 
réponse

2 bonnes 
réponses

3 bonnes 
réponses

4 bonnes 
réponses

5 bonnes 
réponses

0%
des Français

6 bonnes 
réponses

Seulement 11% des Français ont au moins 4 bonnes réponses 
Cadres : 18% - 35-49 ans : 16%

Vit en périphérie d’une grande ville : 16%
Automobilistes quotidiens : 13%
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Bonne nouvelle, au moins les Français ont conscience de leur ignorance collective sur la 
sécurité routière : une majorité pense qu’il faut aller encore plus loin en termes de prévention 

routière pour améliorer les comportements

Que pensez-vous de la prévention routière en général ? Diriez-vous plutôt… ? 

54%

34%

10%

2%

Il faut aller encore plus loin pour améliorer 
encore les comportements

Ce qui est fait aujourd’hui dans ce domaine est suffisant

On embête déjà trop les gens avec ça

(NSP)

Utilisateurs hebdomadaires 
de deux-roues : 26%

Femmes : 61%

21% chez les conducteurs 
qui ont souvent au moins un 
comportement inapproprié
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